

潞州区紫金街道紫苑社区

多彩活动让年味更浓

本报见习记者 韩涛

写春联、剪窗花、爱心义诊送健康……1月16日,潞州区紫金街道紫苑社区开展了一场别开生面的迎新春活动,让居民们真切感受到了浓浓的年味。

当天,节日氛围早早地弥漫全场,写春联活动区域尤为热闹。红彤彤的对联纸、散发墨香的毛笔整齐摆放,书法爱好者满怀激情地挥毫泼墨,一副副

寓意吉祥的春联跃然纸上,每一笔都饱含对新年的祝愿,吸引了众多居民排队领取,大家纷纷称赞:“这样的活动真好,在家门口就能欣赏到精彩的书法作品,感受到传统文化的意蕴。”

在剪窗花区域,几位民间剪纸艺人手持剪刀和彩纸,一会儿折叠,一会儿裁剪,一会儿镂空雕刻,精心创作。非

遗传承人梁树英一边耐心指导居民,一边介绍窗花的悠久历史、文化内涵,居民们不仅亲身体验了剪纸的独特魅力,也收获了满满喜悦。

新春送福医先行。市中医药学会义诊团队通过给居民测量血压血糖、号脉问诊等方式为大家提供健康生活指导。“注意平时少操心、少费神,养好精力。”“春节

期间少吃油腻食物,情绪不要过于激动。”……医护人员仔细询问居民身体状况,提出春节期间饮食建议。贴心的医疗服务让居民切实感受到来自社区的温暖。

活动现场,满是家的味道与邻里深情。多彩的活动不仅丰富了社区居民的精神文化生活,更增进了彼此间的情谊,营造出欢乐、祥和、文明、喜庆的节日氛围。

潞州区太西社区一水厂小区

年货集市进社区 居民家门口“赶大集”

申婧

春节的脚步越来越近,年的味道也越来越浓。在春节佳节即将来临之际,为弘扬中华优秀传统文化,营造祥和欢乐的节日氛围,方便居民采购年货,潞州区太西社区一水厂小区联合市总工会、市文联等单位共同开展为期一周的“写春联、做花灯、售年货”喜迎新春活动。

新春意正浓,挥毫墨更香。活动现场,受邀的书法家们和书法爱好者,摊开红纸,挽袖执笔,挥毫泼墨,为小区居民题写“定制款”春联和福字。在浓郁的墨香中,一副副书写工整、迎新纳福的春联和福字一挥而就,跃然纸上。

1月18日下午,做花灯活动现场热闹非凡,首先由小区业委会主任邓奶奶向小朋友们分发灯笼材料包,并讲解花

灯的制作方法,孩子们迫不及待地开始制作花灯,先将花灯的框架拼接好,然后连灯饰、挂灯线……经过小朋友们的努力,一个个不起眼的小零件在孩子们手中变成了一盏盏精致的灯笼,孩子们展示着自己的作品,脸上洋溢着幸福的笑容,满满的成就感。

同时,售年货和送春联活动也在进行中,小区志愿者把这些天写好的春联和福字摆起来,供居民们现场挑选,领到心仪春联和福字的居民满心欢喜,爱不释手,纷纷表示,手写的春联,年味更浓,非常温暖贴心。

此次活动在弘扬中华优秀传统文化的同时,也为小区居民们送上了一份有内涵的“文化年货”。

潞城区潞华街道东华社区开展非遗进社区剪纸活动

巧手剪窗花 笑语迎新年



老师手把手教孩子们剪纸。 本报记者 丁德令 摄

本报讯 记者丁德令报道:一把剪刀,一张红纸,巧手剪出迎祥纳福的新年心愿。日前,潞城区潞华街道东华社区新时代文明实践站开展“我们的节日·欢乐中国年”之非遗进社区剪纸活动,邀请剪纸艺人杨倩倩教社区小朋友们剪纸,在动手实践中感受中华优秀传统文化的魅力。

活动现场,杨倩倩耐心为孩子们讲解剪纸技艺。从三角形对称到长方形对称,从左右交替剪纸到

细节处理,老师手把手指导,孩子们学得格外认真。剪刀在大家手中翻转,伴随着“咔嚓咔嚓”的声音,剪出了一幅幅寓意吉祥的作品,现场充满欢声笑语。

“这次活动不仅让我们学会了剪窗花,更让我们感受到浓浓的年味和非遗的独特魅力。”参加活动的孩子高兴地说。据东华社区新时代文明实践站工作人员介绍,在春节佳节到来之际,将持续开展丰富多彩的新春活动,营造浓厚的节日氛围。

市中级人民法院邀请书法名家开展写赠春联活动

挥笔迎新春 翰墨送祝福

本报讯 记者郑学兵报道:日前,市中级人民法院二楼大厅内翰墨飘香,热闹非凡。受邀前来的市文联书法名家,在这里开展了一场别开生面的写赠春联活动,为法院干警送上新春的美好祝福。

此次活动旨在弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围。邀请到的书法名家皆是本市书法界的翘楚,他们都有着鲜明的艺术风格,或飘逸洒脱,或雄浑大气。活动现场,书法名家们满怀创作热情,挥毫泼墨。不一会儿,一副副寓意吉祥、饱含祝福的春联便

呈现在大家眼前。法院干警们围在书法家身旁,有的专注欣赏书法创作过程,有的帮忙传递春联纸,现场气氛热烈而温馨。大家纷纷表示,能在春节来临之际收到这样一份饱含墨香的新春祝福,既特别又暖心。

这次书法家写赠春联活动,不仅是一次简单的文化活动,是法院对干警的人文关怀,更是法院文化与传统文化的深度融合,通过活动,弘扬了中华优秀传统文化,让书法艺术走进法院,营造浓厚的节日氛围。



近年来,市群众艺术活动蓬勃发展,队伍不断壮大,艺术品质持续上升,节目更加丰富。2025年新春即将来临,全市群众文化团队也完成了各自的节目排练,即将奔赴基层为广大群众奉献丰富多彩的迎春节目。图为市舞六七八艺术团正在排演新春舞蹈节目。

本报记者 张振龙 摄

